

“东河第一桥”凭啥称“第一”

杭州一座石拱桥见证商贸变迁



“东河第一桥”坝子桥 徐雨阳 摄

到坝子桥“验收”时,远观如凤凰栖梧,遂取名“凤凰亭”。坝子桥附近陆续建起定香寺等寺庙。桥的东面有4个军营,其他还有72个庵,每个庵的旁边都有一个塘。这些地名传用至今,杭州城河东大致格局就此形成。

一座石拱桥见证商贸变迁

紧挨着坝子桥的是曾经的艮山门,水门上有水坝,东河经此坝北接京杭大运河,南通钱塘江。

杭州市拱墅区文物和非物质文化遗产保护中心古建筑专家站在坝子桥头,为记者讲解船工们利用桥让船通行的原理。“翻坝时,在坝的两头安装绞盘,大铁钩钩住船头,由专人操作绞盘,船工们在船两旁和船尾使劲推进,让船顺利过坝入河,这就是坝子桥名字的由来。”坝子桥完工后,南来北往的船队、货物都于此转运,繁华自南宋延续至明清。

新中国成立后,杭州城中传统水运贸易逐渐被现代商业取代。坝子桥从航运中转站变成周边居民的休闲园林。

杜传富在东河边长大,打记事起他就在自家茶馆里听书先生讲坝子桥传说。如今杜传富接过衣钵,成为杭州非物质文化遗产小热昏(又名“小锣书”,是广泛流行于江浙沪一带的谐谑曲艺形式)传承人,继续讲述坝子桥的前世今生。

他说,最有传奇色彩的莫过于桥上的凤凰亭。传说此桥由鲁班所造,八仙之一张果老曾到访停驻。桥上四角飞檐的凤凰亭和康熙皇帝有关。

相传康熙帝微服私访下江南,和名僧成明偶到坝子桥。时值八月酷暑,两人热得满头大汗。康熙见此桥地处机要却无乘凉之处,便下旨拨款修建凉亭。一年后,康熙来

杭州赏梅接驳线今起开通

2月9日起至3月9日,1003M快线将以赏梅接驳线回归,邀你前往植物园寻梅探梅。1003M路在去年基础上,增加部分直达植物园班次,从黄龙体育中心西始发,接驳地铁3、10号线黄龙体育中心站,一站直达植物园南门,全程只需要10分钟左右。首末班时间为:黄龙体育中心西8:30-16:30;植物园南门8:45-17:30。

据杭州公交微信公众号

哈利波特制片厂之旅于上海锦江乐园开启

此项目位于上海锦江乐园,预计将于2027年开放营业。这是哈利波特制片厂之旅在中国的首次落地,将带领游客开启一场精彩绝伦的电影幕后探秘,领略电影拍摄的巧妙设计和独特巧思。游客不仅能够探索由“哈利·波特”电影创作者们精心刻画的标志性场景,观赏电影中所使用的原汁原味的服装与道具。

据乐游上海

马来西亚加开更多直航中国航班

马来西亚旅游、艺术和文化部部长张庆信日前表示,马中之间今年将加开更多直航航班。截至今年1月,马来西亚和中国每周往返航班已达502班次,每周运载能力逾10万人次。马来西亚将开通更多直航到中国各地航班,为能达到年接待600万人次中国游客打下基础。据中国新闻网



本报记者 徐雨阳

立春刚过,东河坝子桥边已是热闹不凡,话题总也离不开这座“东河第一桥”。这座长约60米,共设108阶的石桥,乍看并无殊异,如何当得起这般“雄称”?

一座凤凰亭串起民间传奇

“几百年前,东河是沟通杭州南北东西的水路要道,商贩农夫买卖生意都得从这‘东河第一桥’下过。”80岁的

推动南北方“冰雪同热、双向奔赴”

11日,国家体育总局体育经济司司长杨雪鸪接受采访时表示,自《国务院办公厅关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》印发后,国家体育总局紧紧抓住2024-2025冰雪季契机,积极推动各地区因地制宜,最大化释放政策红利,激发冰雪经济活力。

政策文件印发以来,我国冰雪运动呈现蓬勃发展态势。就滑雪运动而言,滑雪人群规模持续增长,北方仍是滑雪运动“主力”,南方滑雪运动

表现亮眼。从2024年11月1日至2025年2月4日,全国31个省(区、市)934个滑雪场累计接待客流1.51亿人次,同比增长27.8%。

为进一步释放冰雪消费潜力,国家体育总局在春节前夕发布11条户外运动精品线路,其中8条以冰雪为主题,推动南北方“冰雪同热、双向奔赴”。

有关数据显示,春节假期期间,全国934个滑雪场客流量达1723.2万人次,同比去年春节假期增长10%。在亚冬

会的带动下,黑龙江接待滑雪客流207.8万人次,比去年春节期间增长13.5%,特别是哈尔滨接待158.6万人次,增长25.4%。

杨雪鸪说,接下来将进一步细化落实举措,鼓励和支持各地强化与文旅、商务等部门协同,创新丰富冰雪消费场景,推动文体商旅融合。同时,围绕标准化建设,完善冰雪运动、冰雪经济的数据监测机制,为推动冰雪经济高质量发展提供数据支撑。

据新华社